

中纪委通报112起违反八项规定案件,其中收受礼品礼金案居榜首

28省被通报 23人被免职

前日,中央纪委监察部网站公布了各级纪检监察机关查处的112起违反中央八项规定精神典型案例,涉及到28个省份、新疆生产建设兵团及两家国企。其中,北京、贵州、陕西通报数量最多,各有8起。

《法制晚报》记者梳理发现,这112起违规案件主要原因为收受礼金、违规发津贴、违规使用公款公车等。其中,居于违规榜首的,是收受礼品礼金,共有28起之多。而紧跟其后的则是公款消费、违规使用公车。

目前,有近七成涉案人员被给予党内警告、党内严重警告处分,有23人被免去党政职务。



【范围】28省被通报 2国企被点名

据记者盘点发现,此轮中纪委通报的112起典型案例基本覆盖全国各地,除上海、甘肃、西藏外,其余28个省份均被通报。其中,北京、贵州、陕西违规案件最多,各有8起。

而除28个省份被通报外,还有2家国企,即国家烟草、中海油被“点名”。本月初,中海油总公司原党组成员、副总经理吴振芳就因涉嫌严重违纪,接受组织调查。

记者注意到,北京、陕西违规人员多为村镇干部,两地16

起案件中有10起都是镇长、村支书等人所为。例如,北京昌平区沙河地区办事处副主任、沙河镇副镇长代景茂于2013年春节前,违规收受礼品礼金。陕西宝鸡市凤翔县陈村镇东街村党支部书记、村委会主任张忙勤,大操大办儿子婚礼并收受礼金。

值得一提的是,此次通报的案件中还有特别基层的案件。例如,内蒙古乌海市海南区林业工作站工作人员侯志杰,因违反廉洁自律规定,参与经商办企

业,给予行政记过处分。

山西霍州市交警大队事故中队民警刘刚为其父过寿大操大办并收受礼金,留党察看一年、行政降级处分,并收缴其违纪所得。

此外,记者还发现,学校竟是腐败重灾区,有7起都是校领导所为。例如去年9月,为庆祝第30个教师节,安徽狮子山区西湖中心学校校长操昭群购买有关食品等向全校教职工发放福利,共计14850元,以购买水壶、茶具等名义虚开发票报销。

【类型】收受礼品礼金案件最多

中纪委规定的违反八项规定的行为主要包括违反公车使用规定、公款大吃大喝、大操大办婚丧喜庆、公款旅游、收受节礼、公款参与高消费娱乐活动、违反工作纪律、懒散等。

据记者统计,此次通报的112起违规案件案由中,位于榜首的为“收受礼品礼金”,共计28起。

此外,公款大吃大喝、公款旅游等公款消费也可谓重头,共有26起。例如,山东济南高新区物业总公司借学习考察之机组

织员工公款旅游,总经理刘军被处以党内严重警告处分,并责令参与人员承担全部费用。

而另一大头则是诟病已久的“车轮腐败”,即违反公车使用规定。据记者统计,共有25起之多,与公款消费不相上下。具体包括超标配车、公车私用、造成恶性交通事故等。

例如青海天峻县第一民族中学原副校长才郎尼玛私驾公车发生交通事故。而新疆博州温泉县农业局驾驶员孟克巴特

也在违规使用公车时造成了公车损坏。

除此之外,大操大办宴席、违规发放津贴、违规报销也榜上有名。

记者在中纪委通报中还看到,有至少16起都提到了“两次”、“多次”等字眼。青海省发展改革委农村发展指导服务中心副主任孙晓斌,在2013年4月至2014年10月期间,甚至分19次违规发放加班费,共计309305元,被给予党内严重警告处分。

【处理】党内警告、严重警告106人 占近七成

记者梳理发现,112起通报案件共涉及163人,分别被处以党内警告、党内严重警告、行政警告、行政记过、通报批评等。其中被党内警告、党内严重警告的共有106人,占到了总数的近七成。

此外,有23人被免去党政职务。山东博兴县环保局原党组书记、局长冯荣令,在担任博兴县司法局、环保局主要领导期间,违规设立“小金库”,违规用公款购买礼品、公款吃喝等,留

党察看一年,并给予行政撤职处分。

此外,记者梳理发现,有31个案件中提到了具体问题金额,有八成在10万元以下。其中,1万元以下的有11起。涉案金额最少的为中海石油化工有限公司中海油中石化联合国际贸易有限责任公司齐建勋,他在2014年5月组织与业务客户打高尔夫球活动1次,共计消费2707元人民币。

而2013年3月至2014年8月期间,云南昭通市昭阳区司法局局长等人违规购买和使用79.84万元的公务用车8辆,以“值班费、过节费、下乡费”等名义违规发放津贴补贴41.64万元,违规购买53.43万元的办公设备,发放补助时违规提留19.65万元,以“工本费”名义违规收取社区矫正人员费用1.82万元,各项累计约200万元,成为涉案金额之最。

【追责】追究11人主体责任和监督责任

此次案件通报中,还密集出现一种新现象——领导干部因主体责任、监督责任不力而被问责。记者梳理发现,共有7起案件追究了领导干部、纪检干部责任,涉及11人。以往在执行八项规定的过程中,中纪委通报的大多是顶风违纪的当事人,而这一次,不只是犯事之人被通报,就连他们的分管上司、直接领导,也被通报和给予党纪政纪处分。

根据通报,西安市长安区地方税务局副局长韩西满,违规操办丧事,受到党内警告处分;该局纪检组长康永利因监督责任履行不到位,受到党内警告处分;该局局长黄树荣因主体责任履行不到位,组织对其诫勉谈话。

还有海洋石油工程股份有限公司珠海深水海洋工程装备制造基地建设项目组违规公款宴请问题。2014年2月至3月,海油工程所属珠海基地建设项目组先后在项目初步设计评审

会、码头施工进度协调会、码头功能研讨会、场地建设交流会期间多次宴请参会人员、消费高档酒水,违反中央八项规定精神。2015年3月,海油工程纪委决定,给予负有直接责任的项目经理张新明党内严重警告处分,并责令珠海基地建设项目组作出深刻检讨,杜绝类似问题再次发生;给予负有领导责任的珠海公司总经理田明杰通报批评处理。

(据《法制晚报》)

河北曝光6起典型案例 多各单位“一把手”监管失职被处分

河北省纪委近日公开曝光了6起“两个责任”落实不力的典型案例。在这些案件中,包括多个单位党政“一把手”在内的领导干部因监管失职等问题受到党纪处分,一些“一把手”甚至被免职。

通报称:河北邢台民俗文化园在公园内部设置高档餐馆,邢台市城管局、园林局监管不力,给予市城管局党组书记、局长周宝战党内警告处分,免去其党组书记、局长职务;给予市城管局党组成员、园林局局长张世航党内严重警告处分,免去其市城管局党组成员、园林局局长职务;给予市城管局主管园林工作的党组副书记张军党内警告处分;给予市园林局党委委员、副局长王书山党内严重警告处分;给予市园林局党委委员、纪委书记张志军党内警告处分。

秦皇岛市海港区违规为全区副科级以上干部发放电话补贴,给予海港区常务副区长齐香民行政警告处分,给予海港区副区长孙毅、区财政局局长苏文胜行政记过处分;石家庄市灵寿县慈峪镇未经审批建设办公楼及业务用房,给予慈峪镇党委书记高峰党内警告处分;承德市隆化县卫生局违规发放奖金,给予县卫生局局长王庆华党内警告处分,对违规发放的奖金予以收回。

此外,衡水市桃城区水务局下属国有企业衡水溢新水电工程有限公司财务管理混乱,给予水务局局长李文安党内警告处分;邯郸市鸡泽县双塔镇政府违规使用村民危房补助款,给予时任双塔镇镇长董彦波行政记过处分,给予时任双塔镇党委书记岳苏静党内警告处分。

(据新华社)

贵州通报8起 违反八项规定典型案例

贵州省纪委日前对8起违反中央八项规定精神典型案例进行通报。德江县人大常委会副主任王治桢、罗甸县疾控中心主任王良周等人因组织公款旅游、违规发放津补贴等受到处分。

德江县人大常委会副主任王治桢组织公款旅游,受到行政警告处分,公款旅游费用被责令退赔。罗甸县疾控中心主任王良周违规发放津补贴,受到党内警告处分,违规资金被清退。清镇市水务局水资源科负责人龚冬艳违规收受管理和服务对象发放的“专家评审费”,受到行政警告处分。

湄潭县马山镇原党委书记龙卫东(现任湄潭县湄江镇党委书记)违规配备使用公务用车,受到党内警告处分。安龙县供销合作社联合社党组书记、主任贺兴启违规使用公

车,受到党内警告处分,并被责令承担违规使用公车所发生的费用。

天柱县民政局私设“小金库”、违规发放福利,民政局党组书记、局长刘余超受到党内严重警告、行政记大过处分,免去党政职务;党组成员、副局长杨长镠受到党内严重警告、行政记过处分,免去党政职务;党组成员、纪检组长王瑞辉受到党内警告处分,免去党组成员、纪检组长职务。

六盘水市六枝特区中心血库组织公款旅游、违规发放福利,中心血库主任白桂灵受到党内严重警告处分,副主任王学琼受到党内警告处分,违规发放的福利和公款旅游费用被责令退赔。安顺经济技术开发区双阳小学副校长吴限违规操办“升学宴”,受到行政警告处分。

(据新华社)

广元市委原常委、常务副市长苏利明 被开除党籍和公职

四川省纪委昨日通报,日前,四川省纪委对广元市委原常委、常务副市长苏利明严重违纪违法问题进行了立案审查。

经查,苏利明利用职务上的便利,为他人谋取利益,收受他人贿赂。

苏利明的上述行为已构成严重违纪违法并涉嫌犯罪,依据《中国共产党纪律处

分条例》等规定,经四川省纪委审议并报经四川省委批准,决定给予苏利明开除党籍处分;经四川省监察厅厅长办公会议审议并报四川省人民政府批准,决定给予苏利明开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪的问题、线索及涉案款物移送司法机关依法处理。

(据新华社)